

Читайте нас в соцсетях:



<https://ok.ru/group/70000001222385>



<https://vk.com/rassvetseveraola> и на сайте:



<https://olanovosti.ru>

## «СЧАСТЛИВОЙ ВАМ ЖИЗНЕННОЙ ДОРОГИ!»

Завершилась государственная итоговая аттестация (ГИА) обучающихся 9-х и 11-х классов общеобразовательных учреждений Ольского муниципального округа. Результатом ГИА стала торжественная церемония вручения аттестатов.



86 выпускникам 9-х классов школ Ольского округа 28 июня 2024 года были вручены аттестаты об основном общем образовании. **Максим Соколов** и **Кира Селиванова**, учащиеся 9 «В» класса МОГКОУ «СОШ п. Ола» получили аттестаты с отличием. Для девятиклассников это первый важный этап в жизни. Перед ними стоит непростой выбор своего дальнейшего жизненного пути: продолжить ли обучение в стенах родной школы или получать профессию в учебном учреждении среднего профессионального образования.

Позади волнительные экзамены и у выпускников 11-х классов. И вот он - выпускной бал. Самый трогательный праздник молодости и надежд на будущее. 29 июня 2024 года вчерашние учащиеся общеобразовательных учреждений Ольского округа прощались со школой, любимыми учителями и одноклассниками. Они вступают в самостоятельную взрослую жизнь. Впереди у них поступление в вузы и множество планов, которые нужно реализовать.

Торжественную церемонию вручения аттестатов о среднем общем образовании в МОГКОУ «СОШ п. Ола» открыл и. о. директора Д. А. Степанцов. Он поздравил выпускников с успешной сдачей государственной итоговой аттестации и получением долгожданного документа. Денис Александрович поблагодарил педагогов школы за их ответственный добросовестный труд и качественную подготовку ребят к экзаменам, а девушкам и юношам пожелал удачи в осуществлении заветной мечты, достижении поставленных целей. Хочется отметить, что среди

выпускников этого учебного года есть учащиеся, набравшие: более 80 баллов по русскому языку – **Илья Бейда**, **Людмила Кокошко**; по математике профильной и физике – **Богдан Мулюкин**; по обществознанию – **Ксения Губарева**; и более 90 баллов по истории – **Евгений Киреев**.

С добрыми пожеланиями и напутственными словами выступил **А. А. Басанский**, первый заместитель председателя Магаданской областной Думы. Главное, по его мнению, прислушиваться к родителям и их мудрым советам, и тогда будет сделан правильный жизненный выбор. Александр Александрович пожелал всем счастья, мира, здоровья и добра. Шестерым выпускникам: **Евгению Кирееву**, **Ксении Губаревой**, **Анастасии Мызниковой**, **Константину Яковлеву**, **Богдану Мулюкину** и **Алисе Черных**, окончившим школу с аттестатом с отличием и медалью «За особые успехи в учении» II степени, А. А. Басанский вручил памятные подарки и денежные премии. С большой сердечностью и красивыми букетами цветов и денежным вознаграждением он отметил плодотворный труд педагогического коллектива школы, классных руководителей И. Ю. Добрыниной и И. В. Ивченко. Большое спасибо Вам, уважаемый Александр Александрович, за щедрость и внимание, традиционную многолетнюю поддержку талантливой молодежи и педагогов Ольского муниципального округа.

Со знаменательным событием виновников торжества, педагогов, родителей поздравила И. А. Ерисова, глава Ольского муниципального округа, и пожелала

выпускникам веры в свои силы, упорства в достижении целей, уверенно и смело идти по жизни, не бояться трудностей, удачно выбрать свой дальнейший путь. Ирина Алексеевна вручила школе на память об этом выпуске свою картину «Где-то есть город...».

Очень искренне творческими номерами поблагодарили родители выпускников классных руководителей, педагогический коллектив школы, воспитавший интересных, грамотных, инициативных молодых людей, будущее нашей великой страны. Пожелали своим детям удачи на пути взросления, легкой дороги в жизни и только теплых воспоминаний о чудесных школьных годах.

Красивые, повзрослевшие, счастливые и немного грустные девушки и юноши пели прощальные песни и говорили слова благодарности своим наставникам.

Самыми теплыми пожеланиями и замечательной трогательной песней «Время покажет. Время расставит все по своим местам...» для классных руководителей 11-х классов завершился выпускной вечер в Ольской средней школе.

Поздравляем всех наших выпускников с успешным завершением школьного пути и желаем им больших успехов и ярких достижений в будущем. Пусть вам во всем сопутствует удача, а доброта, настойчивость, вера в свои силы и забота близких помогают всегда идти только вперед!

Счастливой вам жизненной дороги!

**О. Н. ЗЕЛЕНКОВА,**  
заместитель руководителя  
Управления образования.



Фото из архива Управления образования.

## Новости

## ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Губернатор Магаданской области Сергей Носов провел заседание регионального правительства. В нем также приняли участие депутат Государственной Думы от Магаданской области Антон Басанский, уполномоченный по правам ребенка в Магаданской области Денис Павлик, прокурор Магаданской области Дмитрий Разуваев.

В повестке заседания были рассмотрены вопросы здравоохранения и прошедшего отопительного сезона.

**Здравоохранение.** Министр здравоохранения и демографической политики Магаданской области Иван Горбачёв доложил о потребности государственных медицинских организаций в квалифицированных медицинских кадрах, механизмах замещения вакантных должностей и закрепления специалистов в медучреждениях региона. В рамках реализации программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» привлечено 175 медработников, 138 врачей и 37 работников скорой медицинской помощи. «В 2024 году для укомплектования вакантных должностей в рамках программы заявлено 18 врачей и 8 средних медицинских работников. По состоянию на 28 июня в медорганизации прибыло 6 врачей и 2 средних медицинских работника», – отметил министр Иван Горбачёв.



Для приглашённых специалистов в регионе предоставляются социальные гарантии: единовременное пособие в размере двух месячных должностных окладов; оплата проезда до г. Магадана (районного центра) и стоимости провоза багажа; оплачиваемый отпуск в количестве 7 календарных дней для обустройства на новом месте; компенсационные выплаты за работу во вредных условиях труда; районный коэффициент за работу в районе Крайнего Севера - 1,7. Кроме того, есть дополнительные гарантии, предоставляемые приглашённым в Магаданскую область медицинским специалистам согласно Постановлениям Правительства Магаданской области - это единовременные выплаты и ежемесячные доплаты врачам и средним медработникам.

Глава Магаданской области отметил, что министерству нужно уделять больше внимания привлечению и закреплению на территории специалистов, в которых нуждается регион, создавать необходимые условия для их комфортного проживания и работы. Это касается и молодых людей, которые проходят целевое обучение на врачей от региона. Также Сергей Носов обратил внимание на необходимость организации регулярных программ повышения квалификации для специалистов на местах.

**Отопительный сезон.** Министр строительства, ЖКХ и энергетики Магаданской области Марина Усова отметила, что в зимний период 2024 года зафиксировано 258 отключений, что меньше показателя зимнего периода 2022-2023 г. По мнению ведомства, положительный результат достигнут за счет проведения качественных и своевременных ремонтных работ в преддверии прошлого отопительного сезона, что повысило уровень надежности электроснабжения в муниципальных образованиях Магаданской области. Так, контроль состояния оборудования и своевременное обслуживание систем позволили Эвенску с ежегодного показателя 600 ч. отключений снизить планку до 28 часов за отопительный период.

Губернатор Сергей Носов дал поручение начать активную подготовку к следующему отопительному периоду, в том числе провести ремонтные работы и на регулярной основе осуществлять мониторинги и выезды специалистов в населённые пункты.

В рамках заседания глава региона уделил внимание расследованию происшествия, связанного с гибелью ребенка 17 мая в посёлке Уптар. О деталях произошедшего доложил уполномоченный по правам ребенка в Магаданской области Денис Павлик.

КОЛЫМАПЛЮС.



## 8 июля - День семьи, любви и верности!



### Дорогие друзья!

Примите самые добрые и искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Жизнь любого человека начинается с семьи, где происходит его формирование как личности. Семья, в которой есть забота, взаимное уважение, согласие и любовь близких - главная опора и поддержка человека. А благополучная семья - основа крепкого и сильного государства.

Помните, что главное назначение семьи - вырастить детей, дать им достойное образование и помочь определиться в непростом мире человеческих отношений.

Очень важно сохранить семейные традиции. Только в крепкой семье есть большие возможности для полноценного воспитания достойных сынов и дочерей. Сегодня и всегда я выражаю особую благодарность многодетным семьям за укрепление одного из главных социальных институтов нашего общества.

А молодым семьям от всей души желаю крепить и приумножать семейные традиции, растить и воспитывать детей - наше будущее.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья! Берегите свои семьи! Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности!

**А. А. БАСАНСКИЙ,**  
первый заместитель председателя  
Магаданской областной Думы.



### Дорогие друзья!

День семьи, любви и верности – праздник, который касается каждого из нас, поскольку семейное счастье служит основой личного душевного благополучия. Этот праздник близок каждой семье, потому что вы трепетно несете огонь своей любви по жизни и согреваете им окружающих.

От всей души поздравляю вас с этим светлым и теплым праздником. Пусть ваш жизненный путь всегда освещает любовь, а верность не позволяет совершать опрометчивых поступков, разрушающих счастье.

Желаю, чтобы ваши светлые чувства никогда не тускнели, чтобы верность давалась вам без усилий, чтобы вы находили друг в друге свое отражение и радовались, что вы – семья.

Пусть в ваших семьях всегда живут счастье, вера, надежда и взаимопонимание. Всегда, несмотря ни на что, поддерживайте друг друга! И пусть вас в жизни ждет множество забот, но только – приятных и долгожданных.

Счастья вам и любви!



**О. Е. МАРИНКЕВИЧ,**  
и. о. председателя Собрания представителей  
Ольского муниципального округа Магаданской области.

### За любовь и верность

## С ЛЮБОВЬЮ И ТРЕПЕТОМ

**Семья – основа общества. Не случайно появляются праздники, посвященные ей: как международные, так и национальные. День семьи, любви и верности в России отмечают 8 июля, как и День Петра и Февронии Муромских, начиная с 2008 года. Именно этому Дню посвящена наша рубрика «За любовь и верность», в которой мы будем рассказывать о семьях-долгожителях Ольского муниципального округа, награжденных в 2024 году медалью «За любовь и верность».**

**Сегодня мы расскажем о семье РЕВЕНОК из поселка Армань.**

Александр Валерьевич и Елена Юрьевна Ревенок проживают в законном браке 34 года. Молодые познакомились, когда родители Елены приехали из далекого Новороссийска в маленький поселок с загадочным названием ДРП-3. Потом Елена уехала в г. Тобольск учиться на технолога рыбного производства, и на какое-то время пути молодых людей разошлись. Елена Юрьевна даже успела ненадолго



(Окончание на стр. 3)

За любовь и верность

## С ЛЮБОВЬЮ И ТРЕПЕТОМ

(Окончание. Начало на стр. 2)



выйти замуж и родить сына. Но жизнь там не сложилась, и юная Елена вернулась в маленький поселок. Александр и Елена вновь встретились и почти сразу (29 декабря 1989 года) сыграли свадьбу.

Много было в жизни семьи Ревенок радости, но были и невзгоды - финансовые трудности, переезд из любимого ДРП-3 в Армань, болезни единственной дочери... Но всегда они были вместе. Александр и Елена вырастили детей, не разделяя на своих и чужих, а сейчас самозабвенно воспитывают опекаемую единственную внучку, оставшуюся сиротой после гибели матери.

Александр Валерьевич, несколько лет назад вышедший на заслуженный отдых, всей душой предан колымской природе, находит отдохновение души в рыбалке, охоте, сборе дикоросов, культивировании собственного огорода. Елена Юрьевна много лет проработала поваром в МБДОУ «Детский сад «Пушкинка» п. Армань». Ее вкусные изделия очень нравились арманским дошкольникам. Позже, по состоя-



нию здоровья, она перешла на должность сторожа, но продолжает радовать вкусностями своих родных и знакомых. Имея активную жизненную позицию, Елена Юрьевна участвует в общественном наблюдении за избирательной кампанией на избирательном участке № 51.

Супруги любят бывать на природе, просто совершать прогулки. Часто жители Армани видят эту пару, неспешно прогуливающуюся по улицам поселка либо идущую в сторону дачи. Сыновья Артем и Валерий живут и работают в г. Магадане, но часто навещают своих родителей и горячо любимую племянницу. Семья Ревенок очень дружная, все вместе любят бывать на рыбалке, убирать урожай, ремонтировать дом и просто проводить время в праздники в кругу семьи.

А. П. РОМАНОВА,

управляющий делами Администрации Ольского муниципального округа Магаданской области.

Фото из архива семьи РЕВЕНОК.

Путина-2024

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ И ГОСТИ НАШЕГО РЕГИОНА!

С 28 июня по 15 сентября 2024 года в Магаданской области проходит лососевая путина.

На основании заключенных договоров пользования рыболовными участками для организации любительского рыболовства на территории Магаданской области в 2024 году:

- определены сроки добычи (вылова) тихоокеанских лососей и голецов для любительского рыболовства: начало - 06:00 часов 28 июня 2024 года; окончание - 23:00 часов 15 сентября 2024 года;

- установлено время осуществления рыболовства на всех рыболовных участках, предоставленных для организации любительского рыболовства, - с 06:00 часов до 23:00 часов (указанный период ограничивает время постановки орудий добычи (вылова) и не ограничивает время посещения рыболовных участков (нахождения на рыболовных участках).

Организаторам любительского рыболовства рекомендуется установить норму добычи (вылова) на одну путевку в объеме не более: горбуша - 10 шт., кета и (или) кижуч (общее количество) - 5 шт., нерка - 3 шт., голецы - 10 кг, а также оформлять не более двух путевок на одного рыбака в один день.

Режим проходных дней, установленных в целях осуществления любительского рыболовства в 2024 году

Название рыболовного участка	Дни пропуска рыбы на нерестилище (проходные дни)
РЛУ «р. Б. Гарманда»	по 31 июля: понедельник, вторник с 1 августа: понедельник, вторник, среда, четверг
РЛУ «р. Ола п. Клепка», РЛУ «Ольский спиннинговый», РЛУ «Колчаковский ключ», РЛУ «Дукчинский № 1», РЛУ «Дукчинский № 2», РЛУ «Бухта Окса»	по 28 июля: понедельник, вторник с 29 июля: понедельник, вторник, среда, четверг
РЛУ «р. Армань – морской», РЛУ «р. Армань – речной»	по 11 августа: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 12 по 22 августа: ЗАПРЕТ с 23 августа: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница
РЛУ «Ойринская коса», РЛУ «Ойринский»	по 11 августа: понедельник, вторник; с 12 по 22 августа: запрет с 23 августа: понедельник, вторник, среда
РЛУ «Янский лиман 1», РЛУ «Янский лиман 2», РЛУ «Тауйский лиман 1», РЛУ «р. Яна 1», РЛУ «Тауйский лиман 2», РЛУ «Талон», РЛУ «Кавинский»	по 28 июля: понедельник, вторник, среда с 29 июля по 11 августа: понедельник, вторник, среда, четверг с 12 по 22 августа: запрет с 23 августа: понедельник, вторник, среда, четверг

Охотское территориальное управление Росрыболовства.

Короткой строкой

## ПРИНЯТ ЗАКОН

Госдума приняла в окончательном чтении закон об индексации с 1 февраля 2025 года пенсий работающим пенсионерам, сообщили в пресс-службе парламента.

Согласно нормам, с 2025 года страховые пенсии работающих пенсионеров ежегодно подлежат индексации наравне с пенсионным обеспечением тех, кто оставил работу.

«С 1 февраля 2025 года ежегодно пенсии будут повышаться не только тем, кто уже вышел на заслуженный отдых, но и тем, кто продолжает работать», - сообщил Председатель Госдумы Вячеслав Володин в своем телеграм-канале. По его словам, решение затронет 7,87 млн человек. «Это позволит вернуть в экономику опытные кадры, повысит производительность труда», - отметил Вячеслав Володин.

## О СУБСИДИИ

Глава Правительства Михаил Мишустин подписал постановление, упрощающее порядок предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Право на получение такой субсидии имеют граждане, у которых ежемесячно на оплату коммунальных услуг уходит больше определенной доли дохода. Каждый регион устанавливает эту норму самостоятельно.

«Для получения такой субсидии гражданам будет достаточно подать электронное заявление через личный кабинет на портале госуслуг. Основная часть документов будет запрашиваться госорганами через систему межведомственного электронного взаимодействия», - пояснили в пресс-службе кабмина.

Отмечается, что новый порядок не отменяет возможности при желании обратиться за назначением этой меры поддержки в органы социальной защиты или МФЦ.

## ОСАГО ИСКЛЮЧЕН

Госдума приняла в третьем чтении поправки, которые исключают полис ОСАГО из перечня обязательных документов для регистрации транспортного средства.

В соответствии с новым законом при постановке автомобиля на государственный учет или при смене владельца машины больше не нужно будет оформлять полис обязательного страхования автогражданской ответственности (ОСАГО).

Водителям также разрешат при продаже сразу снимать машину с учета в ГАИ, а не спустя 10 дней после обращения в ведомство. Помимо этого, устанавливается, что госучет транспортного средства прекращается по заявлению автовладельцев по поводу находящегося в розыске похищенного или угнанного авто.

## СУРХАРБАН И САБАНТУЙ

Бурятское и татаро-башкирское землячества Колымы ярко отметили Сурхарбан (в устье реки Дукча) и Сабантуй в городском магаданском парке, сообщил губернатор Магаданской области Сергей Носов в своих соцсетях. В программе мероприятий были танцы, музыка и угощения национальными блюдами, спортивные состязания и конкурсы для детей.



«Национальные праздники основаны на уважении к труду, любви к традициям и спорту, стремлении к здоровью и благополучию народов нашей многонациональной Колымы. На праздновании рады всем гостям, которые смогли приобщиться к самобытной культуре, отведать блюда национальной кухни, принять участие в конкурсах и весело провести время всей семьей», - написал С. К. Носов.

КОЛЫМАПЛЮС.

*Каникулы***«МАЛЫЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ»**

28 июня т. г. в Доме творчества и досуга села Клепка было очень оживленно, здесь прошли «Малые олимпийские игры».



Ребята с большим удовольствием участвовали в эстафетах и спортивных соревнованиях. Они продемонстрировали ловкость, смекалку, физическую подготовку и командный дух! Этот день был полон позитива и энергии!

О. И. КЛЫЧЕВА,  
директор МКУК «Клепкинский дом творчества и досуга».  
Фото из архива учреждения.

**ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ**

Лето это прекрасная пора, которая позволяет на весь год получить заряд энергии, бодрости и здоровья.



Летом жизнь в Ямске, отдаленном селе Ольского района, начинает преобразоваться с приездом детей на каникулы (0+). Ребята много гуляют, играют и принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых взрослыми. Руководит ими Галина Львовна Воронцова. Дети: Люба и Аня Зубакины, Света и Люба Медведевы, Максим и Вика Логиновы, Ника Усольцева, Вова Лобанов, Дима Власов, Даша Амамич, Ваня Логинов, Максим Добрынин и Настя Иванова с удовольствием занимаются посадкой цветов, постановкой театральные представлений. Ребята очень тщательно и вдумчиво отнеслись к подготовке ко Дню памяти и скорби - нарисовали рисунки, оформив ими выставку; подготовили стенд «Никто не забыт, ничто не забыто!», посвященный 22 июня.

Взрослые надеются, что дни, проведенные летом на малой родине, пойдут на пользу маленьким жителям Ямска.

Записала Наталья АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото Г. Л. ВОРОНЦОВОЙ.

*Как живешь, любинка?***ЭМОЦИИ И СПОРТИВНЫЙ АЗАРТ**

В спортивном комплексе села Тахтоямск была проведена программа, посвященная Дню молодежи.

В рамках праздника прошли соревнования по волейболу среди жителей и гостей нашего села, в которых приняли участие две команды - «Спутник» и «Восход».

Серьезный подход игроков к волейболу был виден уже в первой игре. Каждый различными способами не давал упасть мячу на своей площадке. Главной задачей для волейболистов было не ошибиться при приеме мяча и подать таким образом, чтобы соперник не догадался, куда он приземлится, и не смог отбить.

Море эмоций, отличное настроение и спортивный азарт - вот чем наградило спортивное мероприятие всех участников.



Е. А. КОВАЛЬСКАЯ, директор МКУК «Центр досуга с. Тахтоямск».  
Фото автора.

*Выпуск-2024***ШКОЛУ ПОКИДАЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА**

Вот и прошёл долгожданный выпускной-2024. Сколько волнения и радости, затаенных надежд и счастливых мгновений пережили ребята и родители в этот день, а также за все предыдущие 11 лет учёбы.

Я как библиотекарь в тот день расставалась со своими друзьями. Не преувеличиваю, ведь, начиная с пятого класса, мы вместе с классом Ирины Юрьевны Добрыниной шли вместе по дорогам литературы. Мы говорили о дружбе и науке, о войне и этикете. А переезд библиотеки из старого здания в новое не обошёлся без помощи этих замечательных учащихся! Я не знаю их планов, но впереди вся новая взрослая жизнь для Никиты и Жени, Алины и Насти, Даши и Людмилы, Дениса и Кости, Артема и других. Но я очень рада, что в очередной раз стены школы покидает достойная смена, умеющая слушать и слышать, думать и чувствовать! И в этом, безусловно, труд педагогов школы и малая толка моего труда.

О. М. НИКОНОВА.  
Фото из личного архива автора.

*Ура, каникулы!***«ВОТ ОНО КАКОЕ НАШЕ ЛЕТО...»**

В 2024 году летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей открыты на базе 9 образовательных учреждений района (6+). В первой смене в них отдыхали и оздоравливались 235 детей, во вторую смену запланирован отдых 136 детей, в том числе 115 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На базе школ поселков Ола и Армань, сел Тауйск и Талон, ЦДО п. Ола организованы трудовые отряды, в которых в первую смену трудились 45 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Всего в течение лета запланировано трудоустроить 82 человека. Ребята из трудовых отрядов занимаются побелкой деревьев, озеленением пришкольных территорий, посадкой и прополкой сельскохозяйственных культур, благоустройством поселений округа.

Уже не первый год организация выездного летнего отдыха осуществляется за счет средств областного бюджета. В первую смену летней оздоровительной кампании 47 детей из Ольского округа отдыхали в летних лагерях, расположенных за пределами Магаданской области. Это Краснодарский и Приморский край, г. Хабаровск, озеро Байкал в г. Иркутске. В летних лагерях на территории области в МОГАУ «ДЮОЦ «Северный Артек», СОК «Снежный» и МОГБУСОН «Оздоровительно-реабилитационный центр «Синегорье» в июне отдохнуло 23 ребенка.

В этом году основным направлением программ воспитания в организациях отдыха и оздоровления является вовлечение детей и подростков в общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых». Программы включают в себя разноплановую деятельность, объединяют различные направления оздоровления, образования, воспитания в условиях лагеря. По-прежнему большое внимание уделяется патриотическому и духовно-нравственному воспитанию.

Хотелось бы отметить, что ежегодно в Магаданской области в целях предупреждения правонарушений, преступлений, пожаров, ДТП с участием несовершеннолетних в период летних каникул проходит региональная акция «Безопасное лето». В рамках акции проводятся беседы, инструктажи по безопасности жизнедеятель-



ности, организованы встречи с представителями МЧС, ГИМС, пожарной охраны, правоохранительных органов, экскурсии в пожарные части поселений округа. Также на базе ЦДО п. Ола проводятся различные мероприятия с неорганизованными детьми в целях их безопасного отдыха в летний период.

Надеемся, что дни, проведенные в летних оздоровительных лагерях, надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями!

Н. Ю. МАХЛАЙ,  
ведущий специалист Управления образования  
Администрации Ольского муниципального округа.  
Фото из архива Управления образования.

Поэтическая тетрадь

## «ЖИТЬ БЕЗ ЛЮБВИ НА СВЕТЕ ГРУСТНО»

АНЖЕЛА

А. Олениной

Эта девочка в платьице синем  
Из далекой-далекой страны,  
Где и дали, и горы иные,  
И деревья большими росли.  
Необычное имя - Анжела,  
Возвышалось над миром свет,  
Мимоходом мечтою сумело  
Прочертить в моей памяти след.  
Длинноногая юности поступь,  
Золотые смешинки в глазах.  
Неужели и ты еще помнишь  
Невесомость весны на плечах?  
Звездоспада летящего звука,  
Шорох волн на песчаной косе?  
Ах, какие короткие встречи...  
И как многое значат в судьбе!

К ТЕБЕ

Я шел по весне,  
За мечтою вдогонку.  
Искал я везде  
Красивее девчонку.  
Искал я везде,  
Но нигде не нашел.  
Поэтому снова к тебе  
Я пришел.

Леонид ЗОЛОТУХИН, 1970.

\* \* \*

## О ЛЮБВИ БУКЕТ СИРЕНИ

В прохладный букет сирени  
Так хочется спрятать глаза.  
Вдыхать и мечтать в волненье,  
И слушать, что ты сказал.  
Слова мне шептал такие,  
Что сердце зашлось от любви...  
Ты мне повторяй их, милый,  
Я слушаю, ты говори.  
Тебя я слушать готова  
Всю ночь и до самой зари...  
Любовь - волшебное слово!  
Я слушаю. Ты говори.

ПРИЗРАК

Появился ты вдруг,  
На одно лишь мгновенье,  
И исчез без следа,  
Словно призрак во тьме.  
И оставил лишь боль,  
И чуть-чуть удивленья.  
Неужели ты был  
Иль пригрезился мне?  
Я гадаю и жду,  
Чтоб ты вновь появился,  
Только карты все врут -  
В дверь никто не стучит.  
Я хочу, чтоб ты был,  
А не только приснился,  
Только ты не придешь,  
Твое сердце молчит.

## НЕ БЫВАЕТ ВДОХНОВЕНЬЯ

Не бывает вдохновенья без любви,  
Знай об этом, вдохновенье береги!  
Береги любовь, не отпускай.  
Никому ее не отдавай!  
Образ милый  
В своем сердце береги,  
Не бывает вдохновенья без любви.  
Пусть кто-то говорит,  
Что это бред!  
Не верьте никому.  
Конечно, нет!  
Любимый образ в сердце сохрани.  
Не будет вдохновенья без любви!

Наталья ХАЮТИНА.

\* \* \*

## МЕНЯ ЛЮБИЛИ, Я ЛЮБИЛ

Познал я женщин и немало.  
И даже многим угодил...  
Эх, был я молод, кровь играла,  
Меня любили, я любил.

Спасибо памяти природной:  
Я помню всех по именам.  
Спроси меня о чем угодно  
Про добрых, милых моих дам.  
И я отвечу без утайки,  
Поскольку ими я горжусь.  
И только маленькие тайны  
Останутся со мною пусть.  
Они мне радость доставляют  
В мои преклонные года,  
Когда их с грустью вспоминаю  
Или по утрам иногда.  
И пусть в речах я не искусный,  
Но с позволения б сказал:  
Жить без любви на свете грустно,  
И жалок, кто любви не знал.

Леонид КАЛИНИН, 1994 г.

\* \* \*

ЕСТЬ ЛЮБОВЬ,  
НАДЕЖДА, ВЕРА

Есть Любовь, Надежда, Вера -  
Три понятия святых,  
Есть Любовь, Надежда, Вера -  
Мир весь держится на них.  
Только веря и надеясь,  
Убеждаемся мы вновь:  
Всех значимей и важнее,  
Выше всех - ЛЮБОВЬ!

\* \* \*

Приходят к каждому мгновенья,  
Когда поймешь без лишних слов,  
Что без остатка, без сомненья  
Тобой командует ЛЮБОВЬ.

Ты растворишься в ней, как мёд,  
Что воду делает нектаром,  
Как будто знаешь наперед:  
Всё, что дано - дано недаром.

Но вот испит весь мёд любви.  
Хоть пчелы новый и собрали,  
В другие улья унесли,  
Где люди любят без печали,

Без попреканий, униженья,  
«Не унижаются любя»,  
И наступает миг прозренья,  
Где снова познаешь себя.

Раз тяжело - ты в гору рвешься,  
Легко - в ущелье ты летишь,  
И не пугает, что сорвешься,  
Уверен ты, что победишь!

И, вторя мудрой поговорке,  
Хочу я людям пожелать:  
Пусть не крутыми будут горки,  
Не бойтесь преодолевать!

И вновь восставший, обновлённый  
К вершинам устремись ты,  
Где снова будешь в жизнь влюблённый,  
Осуществляя все мечты.

Наталья АТАМАНОВА, 2015.

\* \* \*

Любовь. А все же она бывает  
С первого взгляда. Во все века.  
Может мгновеньем, что миг растает,  
Как в небе пушистые облака.  
Рекою бурливой по свету несется,  
Сметая все на своем пути.  
Иль звонкой и радостной песней льется,  
Вдвоем, чтобы было легко идти.  
Любовь - это дар. Это приз. Удача.  
Не каждому в жизни она дана.  
Ее нужно выстрадать. Ждать. Иначе  
К кому-то другому уйдет она.  
Любовь не может простить измену.  
И только ошибку сможет простить.

Любовь не перчатки на частую смену.  
Любви такой просто не может быть.

Ирина КАЗАНЦЕВА.

\* \* \*

А ты мое счастье, знаешь?  
Колкое, хмурое, злое.  
Ты часто меня огорчаешь,  
Но всё же мое, родное.

А ты мое счастье, веришь?  
Неспящее и сумасшедшее.  
Конечно, ты мне не поверишь,  
Но ты мое сердце расцветшее.

А ты мое счастье, видишь?  
Душистое, обетованное.  
Я даже на слове идиш -  
Тебе прошепчу: «Желанное...»

А ты мое счастье, слышишь?  
Пусть колкое, хмурое, злое...  
Я рада, что ты где-то дышишь,  
Ты счастье мое, живое.

Надежда БОБКО.

\* \* \*

## НА СТРАЖЕ У ЛЮБВИ

Не вей, беда, гнездо на крыше,  
Тебе дверей не отворю.  
Кручина воеет пусть потише,  
ЕЕ я в дом не запущу.

2009.

Не нужно мне таких соседей,  
Приют вам здесь не обрести.  
На страже у любви, как прежде,  
Мне вахту верности нести.

Ольга ЗАДЯБИНА.

\* \* \*

МОЯ ЛЮБОВЬ,  
ЗАЖЖЕННАЯ ТОБОЮ

Моя Любовь, зажженная тобою,  
Ниспосланный торжественности дар  
Обворожит желанным вдохновеньем  
И сбережёт от всех твоих невзгод.

Твоя Любовь, бескрайняя как море,  
Гармонии, восторженности власть,  
Блаженностью наполнит

повседневность

И утолит бунтующую страсть.

Наша Любовь, наш «Отче наше»,  
Чудесных наслаждений гимн,  
Мир светлой, девственно-прекрасной  
Надежды, Веры и Любви!

Андрей ТКАЧЕНКО, 2006.



ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ

В программе возможны изменения

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 «Новости»
09:20 «Модный приговор» 0+

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:35, 21:05 «Вести. Местное время»
09:55 «О самом главном» 12+

МАТЧ! 05:30, 08:35, 15:05, 23:05, 02:05 «Все на Матч!» 12+
06:20 «Наши в UFC» 16+

НТВ 05:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
07:30 «Утро. Самое лучшее» 16+

5 06:00, 10:00, 14:00, 18:00 «Изнестия» 16+
06:25 Х/ф «Бумеранг» 16+

РОССИЯ 07:30 «Пешком...». Москва. Квартиры ученых
08:05 Д/ф «Курьер. Мы переберем и будем такими же, как вы»

15:50, 21:35 Д/с «По следам сирийских мудрецов. 3D-археология»
17:30 «Эрмитаж»
18:15, 01:25 Т/с «Симфонический роман»

4 06:00, 19:00, 03:35 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+

07:00 «Ералаш» 0+
07:30 М/с «Маша и Медведь» 0+

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ 07:30, 07:25 «По делам несовершеннолетних» 16+
08:25 «Давай разведемся!» 16+

★ 08:35, 10:10 Х/ф «Дружба особого назначения» 16+
10:00, 14:00, 18:00, 20:00 «Новости дня» 16+

08:00, 07:00 «Утро ТНТ» 16+
09:00 Т/с «Постучись в мою дверь в Москве» 16+

ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ

05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 «Новости»
09:20 «Модный приговор» 0+

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:35, 21:05 «Вести. Местное время»
09:55 «О самом главном» 12+

МАТЧ! 05:30, 15:05, 22:55, 04:10 «Все на Матч!» 12+
06:25 Бильярд. Чемпионат мира. Свободная пирамида. Финал 0+

НТВ 05:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
07:30 «Утро. Самое лучшее» 16+

5 06:00, 10:00, 14:00, 18:00 «Изнестия» 16+
06:30, 07:10 Т/с «Крепкие орешки» 16+

РОССИЯ 07:30 «Пешком...». Москва ар-деко
08:05 Д/ф «Три тополя на Плющихе. Опустела без тебя земля»

14:30 Х/ф «Женщины, которым повезло»
15:50, 21:35 Д/с «По следам сирийских мудрецов. Святой Георгий. От Москвы до Истры»

4 06:00, 19:00, 03:20 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+

07:00 «Ералаш» 0+
07:30 М/с «Маша и Медведь» 0+

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ 07:30, 06:25 «По делам несовершеннолетних» 16+
08:25, 05:35 «Давай разведемся!» 16+

★ 06:30 Т/с «Русские амазонки» 16+
10:00, 14:00, 18:00, «Стражи Отчизны 3» 16+

08:00, 07:00 «Утро ТНТ» 16+
09:00 Т/с «Постучись в мою дверь в Москве» 16+

СРЕДА, 10 ИЮЛЯ

05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 «Новости»
09:20 «Модный приговор» 0+

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:35, 21:05 «Вести. Местное время»
09:55 «О самом главном» 12+

МАТЧ! 05:00, 17:40, 03:15 Футбол. «Чемпионат Европы-2024». 1/2 финала 6+

НТВ 05:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
07:30 «Утро. Самое лучшее» 16+

5 06:00, 10:00, 14:00, 18:00 «Изнестия» 16+
06:25, 07:00, 07:40, 08:20, 09:10, 05:40 Т/с «Крепкие орешки 2» 16+

РОССИЯ 07:30 «Пешком...». Москва Годунова
08:05 Д/ф «Достоинство республики. Бродяга и задир, я обошел полимира»

сирийских мудрецов. Маалюля. Тайна слов Христа»
16:35, 03:05 «Мастер-класс. Фортепиано. Артур Ансель»

4 06:00, 19:00, 03:20 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+

07:00 «Ералаш» 0+
07:30 М/с «Маша и Медведь» 0+

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ 07:30, 06:25 «По делам несовершеннолетних» 16+
08:10, 05:35 «Давай разведемся!» 16+

★ 06:30 Т/с «Русские амазонки» 16+
10:00, 14:00, 18:00, 20:00 «Новости дня» 16+

08:00, 07:00 «Утро ТНТ» 16+
09:00 Т/с «Постучись в мою дверь в Москве» 16+

ЧЕТВЕРГ, 11 ИЮЛЯ

05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 «Новости»
09:20 «Модный приговор» 0+

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:35, 21:05 «Вести. Местное время»
09:55 «О самом главном» 12+

МАТЧ! 05:15, 15:05, 22:55, 02:05 «Все на Матч!» 12+
09:10 «Магия большого спорта. Футбол» 12+

НТВ 05:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
07:30 «Утро. Самое лучшее» 16+

5 06:00, 10:00, 14:00, 18:00 «Изнестия» 16+
06:25, 06:40, 07:20, 08:00, 08:45, 05:40 Т/с «Крепкие орешки 3» 16+

РОССИЯ 07:30 «Пешком...». Москва композиторская
08:05 Д/ф «Зеркало для героя. Зелено время»













# ЛЕТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ИНФОРМАЦИЯ

## ПРОДАЮТСЯ

### ДОМА, ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, ГАРАЖИ

**65 (2-2)** Благоустроенный дом на участке 11 соток, имеются: капитальный гараж, сарай, рыбцех, холодильник, теплица; кусты смородины, жимолости; черемуха; посажен огород, грядки, теплица. Также продается прописной участок 11 соток, цена 770 тыс. руб., **обр. по тел. 8-914-860-76-00.**

### ДРУГОЕ

**66 (2-2)** АБ-1 Кв, армейская - 8 тыс. руб.; сварочный промышленный аппарат постоянного тока - 5 тыс. руб.; колеса литые R-17, 6 спилек - 15 тыс. руб.; трюмо с тумбой в отличном состоянии - 4 тыс. руб.; подставка для цветов - 1 тыс. руб., **тел. 8-914-860-76-00.**

### ТРАНСПОРТ

**60 (3-3)** А/м «УАЗ 452», «буханка» на запчастях, **обр. по тел. 8-914-859-30-83.**

## РАЗНОЕ

**62 (2-3) СДАЕТСЯ** 1-комн. кв. 1-й эт., ул. Октябрьская, д. 2, меблированная; тихо, чисто, тепло, цена 25 тыс. руб., **обр по тел. 8-914-858-11-23.**

**63 (2-2) СДАЕТСЯ** 1-комн. кв. новой планир., чистая, уютная, для проживания все имеется, ул. Ленина, д. 73а, **обр. по тел. 8-914-868-73-17, Николай.**

### 64 (2-4) РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

- \*организация траурных мероприятий;
- \*погребение усопшего;
- \*услуги автокатафалка;
- \*другие сопутствующие услуги.

### РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

- \*гробы, кресты, венки;
- \*искусственные цветы;
- \*ритуальные наборы;
- \*ритуальный текстиль;
- \*стропы для опускания;
- \*печать траурных табличек и лент.

**Обр. по тел. 8-914-865-43-35.**

ИП Павловская Е. Г. ОГРНИП 324490000001440

**ИП ЩЕПЕТОВ Б. М. (ОГРНИП 322490000008183)**

### ОКАЗЫВАЕТ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

67 (1-13)

- захоронение и организация похорон;
- уход за могилами (уборка травы, снега);
- демонтаж и установка памятников, оградок, деревянных крестов.

**Обращаться по тел. 8-914-863-99-36.**

**68 (1-1) Утерянный аттестат** о неполном среднем образовании серии Г, номер 673697, выданный школой села Таскан Ягоднинского района Магаданской области в 1988 г. на имя Юлии Леонидовны Яцко, 31.12.1972 г. р., считать недействительным.

## Примите во внимание БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

**Администрация Ольского муниципального округа совместно с правоохранительными органами призывает граждан быть более внимательными и уберечь себя и своих близких от интернет мошенничества!**

Все преступления данной категории всегда основаны на доверии граждан! Зачастую мошенники предлагают быстрое обогащение посредством инвестирования в акции и криптовалюту.

Распространен способ мошенничества, при котором злоумышленники представляют сотрудниками банковских организаций и сообщают, что на потерпевших в банке оформлен кредит. Когда потерпевшие поясняют, что они кредит не оформляли, им сообщают, что деньги уже выведены со счета банка, и чтобы вернуть кредит необходимо взять новый кредит и этими денежными средствами погасить задолженность. Выполняя требования злоумышленников по телефону, потерпевшие сообщают конфиденциальную информацию и переводят свои денежные средства на чужие банковские счета.

Сотрудники банковских организаций никогда не осуществляют звонки с использованием мессенджеров «WhatsApp» и «Telegram»!

Нередки случаи, когда злоумышленники по телефону представляют сотрудниками правоохранительных органов и сообщают о расследовании уголовных дел, по которым граждане являются потерпевшими, и им полагается выплата компенсации морального вреда. Для получения данной выплаты мошенники убеждают совершать денежные переводы в качестве обеспечительной суммы. Для убедительности преступники направляют через мессенджеры копии процессуальных документов, таких как постановление о признании потерпевшим или постановление о привлечении в качестве обвиняемого. С использованием специальных программ телефонные номера входящих звонков отображаются на телефоне как номера телефонов сотрудников правоохранительных органов. Следуя указанием злоумышленников, потерпевшие сами переводят денежные средства на их банковские счета.

О каждом факте поступившего звонка следует обращаться в правоохранительные органы с целью пресечения преступной деятельности. Дежурная часть Отд МВД России по Ольскому району, телефоны: **8 (431-41) 2-50-02, 8-999-274-31-40.** Кроме того, с **13.05.2024** в Магаданской области действует горячая линия (колл-центр) на основе единого бесплатного регионального номера **122 (добавочный номер 4)**, где гражданин может получить рекомендации о необходимых действиях в случаях совершения в отношении него мошеннических действий с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

## Служба 01 ХРОНИКА ПОЖАРОВ

**В июне т. г. в Ольском районе произошло 3 пожара. Погибших и пострадавших от огня людей нет.**

### Пожары:

- 9 июня, с. Гадля, возгорание 2-х автомобилей;
- 26 и 29 июня, с. Клепка, возгорание мусорной свалки в 2-х км от села.

**Уважаемые жители и гости Ольского района,** помните, что умышленный поджог сухой травы, повлекший за собой пожар, считается правонарушением, и поджигателю грозит реальная ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации! За нарушение требований пожарной безопасности, согласно Кодексу об административных правонарушениях, предусматривается ответственность в виде штрафа. В условиях особого противопожарного режима суммы штрафов серьезно увеличиваются. Следует также помнить, что в случае перехода огня на жилые строения, большого материального ущерба или наличия пострадавших на таких пожарах, поджигатель сухой травы будет привлекаться к ответственности вплоть до уголовной.

Пожарная часть № 9 (по охране п. Ола) ОГПС по Ольскому району.

## Есть служба социальная у нас О предоставлении денежной выплаты представителям КМНС

В 2024 году Правительством Магаданской области утвержден Порядок предоставления единовременной денежной выплаты представителям коренных малочисленных народов Севера, а также лицам, не относящимся к коренным малочисленным народам, но постоянно проживающим в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов на территории Магаданской области, которым в 2024 году было отказано Охотским территориальным управлением Федерального агентства по рыболовству в предоставлении водных биологических ресурсов.

Единовременная денежная выплата предоставляется ГКУ «Ольский социальный центр» по месту жительства или месту пребывания получателя в Ольском муниципальном округе **в размере 6 000 рублей** при предоставлении **следующих документов:**

- паспорт получателя (представителя, законного представителя получателя с документом, подтверждающим полномочия);
- решение Охотского территориального управления Росрыболовства об отказе в предоставлении получателю в 2024 году водных биологических ресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации;
- свидетельство о рождении получателя или документ, подтверждающий принадлежность получателя к представителям коренных малочисленных народов Севера.

Выплата будет производиться **по 30 сентября 2024 года** включительно.

Для оформления заявления обращаться в ГКУ «Ольский социальный центр» по адресу: **п. Ола, пл. Ленина, д. 4, в приёмные дни (вторник, среда с 8.30 до 17.00, перерыв на обед с 12.30 до 14.00), либо к специалисту по социальной работе вашего поселения. По возникшим вопросам можно проконсультироваться по телефонам: 8 (413-41) 2-34-48; 8 (413-41) 2-50-45.**

ГКУ «Ольский социальный центр».



### УВАЖАЕМЫЕ ОЛЬЧАНЕ!

Центр изучения иностранных языков «EDUFIVE» с радостью сообщает об открытии набора учащихся на новый 2024 - 2025 учебный год! (0+)

### Мы предлагаем:

- Курсы английского языка для детей от 4 до 15 лет;
- Подготовку к школе для детей 5 - 7 лет;
- Период обучения с 2 сентября по 31 мая. Ваши дети не только получают знания, но и смогут принимать участие в конкурсах и олимпиадах, и, конечно же, получить за это призы и отличное настроение!
- В нашем Центре есть возможность оплаты средствами материнского (семейного) капитала и сертификатом ПФДО.
- Запишите своего ребенка на новый учебный год прямо сейчас! Лучшее вложение в будущее своих детей – это ЗНАНИЯ!

**Записаться на курсы можно по телефону или написать нам в What'sApp: +7-914-861-79-11.**

Обучение проводится на основании лицензии на осуществление образовательной деятельности № Л035-01283-49/00218173 от 08.12.2017 г.

59 (3-11)

## ЛАМИНИРОВАНИЕ

Обращаться в «Рассвет Севера».

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:

685910, Магаданская область, Ольский район, п. Ола, пл. Ленина, д. 1.  
Тел. 8 (413-41) 2-50-17 (редакция).  
E-mail: rassvet-severa@mail.ru.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 49 - 0020 от 09 июня 2010 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

Учредитель газеты - Администрация Ольского муниципального округа Магаданской области.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов и сведений. «РС» может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения авторов, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Редакция не хранит и не возвращает рукописи, принятые к публикации. Рукописи, не принятые к публикации, также не возвращаются автору.

Главный редактор Е. А. Ищенко.

Отпечатано в Открытом акционерном обществе «МАОБТИ». Адрес: 685000, г. Магадан, пл. Горького, д. 9.

Газета выходит один раз в неделю. Заказ № 27. Тираж 900 экз.